

HETILAP.

A zentai járás és környékének közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Schvarcz Sándor könyvkereskedése, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetések és hirdetések is küldendők.

Kéziratok nem adtnak vissza.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP.

Egyes szám ára 5 kr.

Előfizetési díj:

Egész évre 2 frt. — Félévre 1 frt.

Hirdetési díjak: Egész oldal 16 — Fél oldal 8-50 Negyed oldal 4-50. — Bélyeg díj minden hirdetés után 30 kr.

Nyiltér petit sora 10 kr.

Mélyen tisztelt olvasóinkhoz.

Midőn ezelőtt körülbelül két évvel lapunk szerkesztését magamra vállaltam a közérdek szolgálatát niven teljesíteni — távol minden személyes érdekek legyegeztésétől — volt eltökélt szándékom.

A helyi viszonyok abnormalis léte dacára ezen szándékomat követve — a mennyire emberi gyarlóságnak lehetséges — vajmi ritkán fordult elő, hogy lapunk szellemét meghamisítottam volna és hátán panaszra vagy elégedetlenségre adtam okot, az nem abban állott, hogy nem valék eléggé tárgyilagos fejtegetéseinkben, hanem inkább talán abban, hogy nem szentelhettem városi érdekeinknek eléggé megfelelő méltatást, nem foglalkozhattam, minden ügygyel annyira behatóan, mint azt némelyike megkívánta és gyakran megérdemelte volna.

Ugyanazon indok, mely ezen önkéntelen mulasztásomat eredményezte, ugyanaz döntő mai azon elhatározásomra is, mely szerint lapunk szerkesztésétől a mai számunk megjelenésével megválok.

Sokoldalú elfoglaltságomban keresendő a mulasztás indoka, és ez érlelte

bennem azon elhatározást is, hogy a szerkesztést oly kezekre bizzam, ki állása, szellemi tehetsége és tapintatossága, valamint a melléje már eddig is sorakozott helyi és vidéki tollforgató kitünőségek támogatása folytán biztosítékot nyújt arra, hogy a lap — irányának fentartása mellett — élénkebb szellemben, — a közügy minden érdekeit teljesen méltatva — szerkesztessék. És hogy ez annál biztosabban történhessék, lapom szerkesztőségét annak kiadóságától elválasztottam és pedig úgy, hogy a lap tulajdonjogát magamnak fentartva, annak szerkesztését a közügyterén eddig is jelesen működő, tekintetes Harsányi János urnak adtam át.

Ezen alkalomból lapom czimét is megváltoztattam és f. é. dec. elsejétől kezdve „Zenta és Vidéke” czim alatt fog megjelenni.

Midőn ezt a mélyen tisztelt olvasóinknak tudomására hozom, el nem mulaszt-hatom első sorban azon kitünőségeknek leghálásabb köszönetemet kifejezni, kik szellemi munkájuk által, másod sorban azoknak, kik anyagi támogatásukkal járultak hozzá szerkesztő-kiadói terhes vállalatomat némileg megkönnyíteni. A m. t.

olvasóinkra az Ég áldását kérve és vállalatom folytatását, a „Zenta és Vidéke”-t b. pártfogásukba ajánlva, maradok

Zentán, 1889. évi november hó 24-én

hazafiúi üdvözléttel

SCHVARCZ SÁNDOR

a „HETI LAP”
szerkesztője és kiadója.

Helyi és vidéki hírek.

— **Eljegyzés.** Zsarkó Antal, zentai királyi közjegyző és neje Nemeskéri Kiss Erzsébet örömmel tudatják szeretett leányuknak, Hajnalkának — Faragó Ödön urral, a khinai császári tengerészeti vámigazgatóval, a khinai állami rangfokozatok harmadik osztálya tagjával, a khinai császári kettős sárkány rend, érdemesillaggal díszített comander-urje tulajdonosával stb., folyó évi november hó 11-dikén történt eljegyzését. Zentán, 1889. évi november hó 18-ik napján. — A „Pesti Hirlap” ez eljegyzésről a következőket írja: „(Érdekes eljegyzés.) Faragó Ödön khinai császári vámigazgató e napokban eljegyezte Zsarkó Hajnalka kisasszonyt, Zsarkó Antal zentai kir. közjegyzőnek ritka szép és művelt leányát Faragó Ödön alig néhány hónapja élvezi nálunk két évi szabadságát, mely őt minden öt évi szolgálat után megilleti, úgy, hogy házasságának nemcsak mézes heteit, hanem hónapjait is Magyar-

Nem sajnálom a támogatást ettől a nömös vállalkozástul, jól tudván, hogy az én országos firmám és uri pártfogásom nagyot lök rajta.

Csak azt az edgyet gyöngéllem benne, hogy akadémikus tudálékossággal osztogassa benne jaz utmutatásait, nem pedig azzal a magosabb, magvasabb szakösméretvel, a kinek én osztom a meleg áldást, parázs kártyát nagy e meghasalt honhazában.

Példának okájér ien formáuk gondutam vóna vegyük-tegyük, a kalábert:

Kalábrologyia.

— Diktáta Mokányi Berezy, jedzette Sanyaró Vendel. —

Bevezetés.

1. A kalábriaszt pedig a'mmagyar Vilnerfélé kártyával jázadd negyed magadval. A szörcnesét fővátval osszák benne. Ha jaz, a ki oszt, hozomra dögözik: úgy illegesse magát, hogy még ü legyen a n'illekkü; ha pedig füzet — jaj a születésinek! Ugy mögsajnájják, hogy háromlábú kutyának is sok vóna.

2. A ki dögös, oszt rángatja az idegje madzagját a drukk: vizet düntsön magába. Mihelest az első káka szál kihajt a gégáján, tulesött a nervozitáson.

3. A kaláber a játikok netovábbja — ha ve-

TÁRCZA.

Elojáró sörczenet az első magyar kártya-kodexből.*)

M o n d o k.

En tüllen fujthatják bötübe mind a bátor-sígos malasztot, a kit attul a görhes görög Szó-lontul kezdve a vin Werböczyn körösztüil Csemegi Károlyig nyögött világgá a hány ködeks esinyálló csak vót: annyiba se veszem mint egy pallott makkhetest.

Mert az se nem tudomány, se nem művészet, hanem esupán rieskes muszaj.

Egyikünk a másiktul fötti az irháját, portáját könyerit: hát § párzó kukaczaival sáncolja környül olvasztékos magát, meg aztat a csöpp alatta lévő, a kit még ki nem államosított alilla jaz kaörmány — vágnám hozzá a döntvénytiárt!

Dikheez a törvénynek, de abrinés a bibliának is!

Möte Evanyánk rápoezizott a nagy paradí-esom püeséttel az emberi boldogság fehér abro-czúra: nem nyálhatta le aztat tisztára a mi él-

*) A „Kártyajátékok könyve”-nek előszava.

hetetlen ösatyusunk Ádám, se fő nem nyálhattuk mink többiek, kik az ő fügefáján termettünk siralomvögyi adófizető hazafiakul — maradt vóna meg szoló forcé-nak a blatjai árnyékában!

Mivé is töpörödött vóna bennünk a halhatatlan szusz, akit az öreg Mindenható szuffát belénk, ha jaz hajdanvaló szívárvány zsidónak, Nojének a bárkája, mömmög a betlehem-i csárda fölött kigyullott égi jelöknél különben ragyogott vóna fö-löttünk azon a vedlett mennyei böhajtáson.

Mert minden bibliáknál előbb való jaz 32 levelű testámentom; minden tudományoknál előbb valója kártyográfia; minden művészetek ostorhegyesse a szinművészet.

Es lethatalmasabb ország Kalábria! Letdi-csőbb város Makaó! Nem hitványabb ennél Boston! Letdallosabb madár a Biribi! A Plató filozófájánál is tündöklőbb árnyik a L'hombre! Lettartósabb matéria a Piké! Letnagyobb vitéz a Landsknecht! Letszaporább a Mariage! Letdiadal-masabb csata a Färbelini! Letzajosabb a Csöndes! — és tudományban, művészetben, politikában, vi-lágok elejétül mind véges végig: tök a tromf!

Azért atyai örömmel is fogadtam a fölkérést, a kivel e tudományos munka szerzője megtisztöli magát: köppintének elejibe e'kkis utravalót.

A
rúnesokra
Diktát.
sz. 12-ik nyitja.

országban fogja tölteni, miután csak 1891. május havába tartozik hivatalát újra elfoglalni. Ez alkalommal megjegyezzük, hogy Faragóra, ki a khinai hivatalnok hierarchiában már ez idő szerint is igen magas állást foglal el — egy rangban van a khinai mandarinokkal és „nagyméltósága, cím illeti meg — Khinába való visszatérése után kellemes meglepetés vár: kormányja újabb előléptetésben fogja részesíteni és a harmadik rangfokozathól a másodikba avanszíroztatja, Faragó még alig harminczöt éves s ez a rendkívüli gyors előmenetele még khinai viszonyok között is szinte példátlan. Fiatal és szép jegyese ki még csak néhány hónap múlva tölti be tizenhatodik évét, igen kiváló családból való s a Parisban élő Nemeskürty Kiss Miklos ezredes unoka huga. Az esküvő az újév első napjaiban fog megtartatni s a fiatal pár ezután körutat szándékozik tenni az egész világon és meglátogatja földünk minden nevezetesebb pontját; az érdekes nászutazás végpontja természetesen Makao (a fej állomás helye) lesz.

— **Gróf Csáky Albin**, m. k. vallás- és közoktatásügyi miniszter ur ő nagyméltósága a hazai megyei kir. tanfelügyelők közül nehányat szak-tanácskozási végű Budapestre hívott fel, hogy a tanfelügyelőség irodái munkáját apasztva, e hivatalokat czelszerűbb munkakörrel lássa el. Minket Zentaikat e dolog anyyiban érdekel különösen, mert a kevesek között — kik a tanácskozási meghívottak — ott látják megyénk kir. tanfelügyelőjét, nagys. Czirfusz Ferenc urat is, ki sok évi, böles tapasztalataival bizonyára nagyban hozzá fog járulni a hasznos munkálat méltó megoldásához.

— **Az ember** nem is hinné, mily gyenge ezérmaszál fűzi az élethez. Még ma izmos egészséges ember, holnap már a halál fia. Ki gondolta volna, hogy az élénk, mindig vig kedélyű Tenner Rachel urnő, kit még az elmúlt héten is vidor kedélyben láttunk a főtéren járnival, ma már a kimúltak sorában foglal helyet. Tegnap d. u. 2 órakor terjedt el a gyászhir és általános meglepetés és mély részvét mellett emlegették Tenner Rachel hirtelen történt elhalálását. Temegetése ma d. u. fog végbemenni. A részvét, mely városzerte általános enyhítse a szomorkodó férj és gyászoló szülők és családtagok mély fájalmát.

szítesz. Mer ienkor aszondod: „ne tovább!” és tére czihelődsz.

4. Nines játék, a ki mellett anyi gibicz fittyentgetne bele a más tudományába, mint ebbe. Ha jast hiszed, hogy tol rajtad ha kitolod: bátran kilódíthatod. Akár a kártyát is a fejből vágghadd Egy pakli nem a világ.

R e g u l a.
Ha fősső kirára bevág disznó tizes:
Kvart kirá belád van, s nem te vagy a fizess.
Egy fősső két ásszal vajmi genge pára!
Kerüget a bukás az ily disznó párra.
sat.

Ez az én methodu-om. Így szerkesztem én a kathedizmust.

De mán ha ideje jis bejutott a ziszthema: ott vessé föl a puskaporon bizott német alaposság tartom és hagyom helybe.

Itt az irás, forgassátok —
Ha megbuktok, ti lassátok!
détik ha szölljék országga a parag-
t egyetemes Csöndes!
szögön ebben a disznótul el-
i mocsok esztendő októberji-

„s Bugaczi és Dombszögi
nkány Berczi.

— **A szini előadásokról** szóló jelentésünket a „Zenta és Vidéke” I. száma fogja hozni, a mikorra is a társulat tagjait többrendbeli színművekben levén alkalmunk láthatni, — feljegyzéseinket szélesebb alapra fektethetjük.

— **Himen.** Flesch Ignác ur Martonoson váltott jegyet Schachitz Róza kisasszonnyal. Legyen áldás frigyükön!

— **A 13 vértanu szobra.** 1890. évi október hó 6-án leplezik le Aradon a 13 vértanu szobrát. A „Kölesy Egyesület”, melynek czélja a magyarosodásnak és magyar állameszmének terjesztése, elhatározta, hogy a leleplezésnek, nemzeti ünnep jelentőségének emelésére oly albumszerű képekötvevet ad ki, melynek feladata a szabadszágharez utolsó jeleneteire, valamint az elnyomatás napjaira vonatkozó események és nevezetesen epizódoknak nemesak közöközben forgó adatait elsorolni, hanem a nagy napok hőseinek és szentanuinak elő szóval adott elbeszéléseit, vagy még friss emlékezetben levő hagyományait is összegyűjteni és megőrizni s így a magyar szabadszágharez tragédiájának utolsó megrendítő felvonását az összes adatok lehető kimerítő elsorolása és chronologikus sorrendben való fölemlítése által feltűntetni. A „13 vértanu album” azonban nemesak adatok gyűjteménye, hanem a jelenkornek honszeretetre buzdító írói eszmékért lelkesülni tudó fiaink által a vértanuk emlékének szentelt apothesisá kíván lenni, gloriifikatója a vértanuknak, sirjaikon felgyújtott emlékeidőzet. A „Kölesy Egyesület” ezen életre való hazafias eszméjét melegen üdvözöljük s kedves kötelességünknek vélünk eleget tenni, midőn olvasóinknak figyelmét a haza, szabadság, szeretet e leendő bibliájára felhívjuk. Egyszersmind felhívjuk munkatársainkat arra, hogy a gyásznapokra s az ezeket követő rémuralomra vonatkozó bármily esekély jelentőségének is látszó hiteles adatot vagy kisebb terjedelmű dolgozatot 1890. február hó végéig egyenesen „A 13 Vértanu Album”-a szerkesztőségének Aradra beküldeni sziveskedjenek.

— **Elvi jelentőségű határozat állategészségügyben.** A földművelésügyi miniszterium legutóbb hozott állategészségügyi elvi jelentőségű határozatában kijelentette, hogy a rendezett tanácsu városok állatorvosai az állatorvosi tisztizvizsgálat letételére nem kötelezhetők.

— **Ó-Becse** jövő évi költségvetése 2961 frt. fölösleget mutat; ugyanis 193.945 frt jövedelemmel 190.983 frt kiadás áll szemben.

— **Csere a házasságban.** Megtörtént Ó-Becsen S... igen derék, becsületes és régi jóhírű tollaszsíró szép leányának nagy hozományt adni képtelen volt. A leány-bimbó rózsává fejlődött és az apa aggódó lelke a hozomány kérdését következőkép oldotta meg: „Elmegyek én a W. kollégámhoz, mert neki is van egy rózsává fejlett leánya. Azt az ő lányát megkérem a fiannak, ha viszont az én lányomat esérébe adhatom az ő fiának”. W. kollégának a csere, a legényeknek a lányok és a lányoknak a legények megtetszettek, és így a dupla lakodalom f. hó 12-én az ó-becei izraelita imaházban ment végbe.

— **Véres jelenetek** volt színhelye vasárnap este Farkas András üzlet helyisége. — Braun és Markovits fakereskedő csöze borozás közben össze szólalkozott egy a czégnél alkalmazott gyárimunkással. A csöze anyira dühbe jött hogy revolvert ragadott és a gyárimunkást mellbe lötte, mire a többi gyári munkás a csözt megrohanta és úgy agyba főbe verte, hogy eszméletlen állapotban terült el a földön. Most mind két hős a kórházban súlyos betegen ápoltatik.

— **Erzsébeti-országos vásárunk** oly élénk s annyira látogatott volt, mint ezelőtt már régesrégén nem. Úgy a kínálat, valamint a vétel teljesen kielégíté az összesereglett sokaságot, kiknek

számát — ahhoz érték becslése szerint — 18—20,000-re tehetni.

Irodalom.

— **Megjelent** a „Fatenyészési Lapok” a faskolaügy, fatenyésztes, gyümölcsészet és kertészet szakközlönyének 4. száma következő igen érdekes tartalommal: A magyar kir. államvasutak igazgatósága és a vasúti vonalak befásítása. Az eper-füeszkák átültetése a magiskolából a faskolába. Őszi munkálatok a gyümölcsösben. A téli nemeseítésről (ábrával). A melegágyakról (ábrával). Vegyések, Irodalom, Szerkesztői üzenetek. Hirdetések, Táraza: A baromfitenyészők országos egyesülete (2 arczképpel). A kassai gazdasági tanintézet. A lap megjelen havonként kétszer és előfizetési ára egy évre 3 frt, félévre 1 frt 50 kr., mely összeg a kiadóhivatalba Ujpestre küldendő. Ujonan belépő előfizetők, kik egy egész évi előfizetési díjat egyszerre beküldenek, az újévig megjelenő számokat díjtalanul kapják.

— **Megrendelési felhívás** a „Kártyajátékok könyvé”-re. A legelterjedtebb hazai és külföldi kártyajátékok leírása. Szerkesztette: Parlaghy Kálmán. — Előszóval ellátta: Mokány Berczi. A számos képpel ellátott mű ára 1 frt 49 kr., díszes vászonkötésben 1 frt 80 kr. A megrendelési összeg Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) könyvkiadóhivatalába intézendő (Budapest, Andrássy-ut 21. sz. a. megrendeléseket elfogad Schvarcz Sándor könyvkereskedése is.

— **30 000 példányban** megjelenő „Budapest” című képes politikai napilap, — mely immár XIII-ik évfolyamát futja, — évről-évre nagyobb elterjedésnek örvend. Ma már annyi példányban jelenik meg, hogy két rotációs-gépen nyomják, a mi hírlapirodalmunkban valóban páratlanul álló eset. A „Budapest” e szokatlan elterjedését egyrészt határozott nemzeties független irányának és kitértő tudósításainak, másrészt pedig eredeti rajzok után készült képeinek köszönheti. A „Budapest”, — nem csinálya kétkulacsos politikát mint az mai napság már a hírlapirodalomban is szokásos, — nyíltan és kitaratóan Magyarország teljes állama függetlensége és önállósága mellett küzd. Azt akarja, hogy legyen önálló vánterületünk, nemzeti hadseregünk, saját bankunk, külön külképviseletünk; szóval odatöreszik, hogy hazánk minden idegen beavatkozástól menten saját maga intézhesse államügyeit. S e törekvésében politikai életünknek olyan kitértőségei támogatják, mint Irányi Dániel, Ugron Gábor, Madarász József, Thaly Kálmán, Polónyi Géza, Törzs Kálmán, Petrich Ferencz, Lukács Gyula, Orbán Balázs, Tóth Ernő, Enyedi Lukács, Mezei Ernő, stb kiktől ismételtlen hozott már a „Budapest” nagyérdékű közleményeket, s a kiknek igérete bírja a szerkesztőség, hogy a lapot szellemileg továbbra is támogatni fogják. De a „Budapest” nyíltan bevallott politikai irányának szilárd és következetes megtartása mellett arra is kiváló gondott fordít, hogy olvasói úgy a hazai, mint a külföldi nevezetesebb eseményekről gyors és megbízható értesülést nyerjenek. E végből olyan levelezői kart szervezett, a minő egy lapnak sincs. Csak itt az országban 254 rendes levelezője van a Budapest*-nek. E mellett állandó tudósítókat tart Bécsben, Belgrádban, Bukarestben, Berlinben, Konstantinápolyban, Párisban, Pétervárott, Rómában, Szófiában, Zágrábban és New-Yorkban. A párisi kiállításra külön állandó tudósítót és rajzolókat küldött a „Budapest”. — Turinban, Kossuth Lajos nagy hazánkfia külön is fogadta ez év nyarán a „Budapest”, rajzolóját.



kitől tö. b. eredeti rajz vár megjelenésre. — A szorakoztató olvasmányokra szintén nagy súlyt helyez a „Bukapest.” — Tárca-rovata élénk és változatos; a mit eléggé igazol az is, hogy a közelmúltban irodalmunk majd mindéggyik jeles felkereste dolgozataival a „Budapest-et.” — Költeményeket hozza: Abrányi Emiltől, Bartók Lajostól, Illyés Bálinttól, Inezdi Lászlótól, Kiss Józseftől, Komócsi Józseftől, Kisteleki Edétől, Koroda Páltól, Ney Ferentzről, Luby Sándortól, Pósa Lajostól, Petri Mórtól, Reviczki Gyulától, Váradi Antaltól stb. Tárcaikat írtak Abrai Károly, Bródi Sándor, Degré Alajos, Erdélyi Gyula, Heller József gr. Muray Károly, Porzolt Kálmán, Sebők Zsigmond, Sziklay János, Tolnai Lajos, Vay Sándor gr. stb. Regényeire hasomokép mindig kiváló gondot fordít a „Budapest.”; arra törekedvén, hogy ne csak érdekfeszítő, hanem irodalmi színvonalon állók is legyenek, a mire nézve különben elég kezességet nyújtanak állandó regényírói u. m. V. Gaál Karolina, Murai Károly, Martonffy Frigyes, Sziklay János, Mátrai B. Béla, Tolnai Lajos stb. Ezek mellett a „Budapest.” folyvást három regényt közöl egyszerre, sőt midőn közlendőinek anyaga megengedi négy regényt is közül, mint azt a nyár folyamán is tette. — Ezekon kívül „Uj Budapest.” cím alatt vasárnaponként humorisztikus hetimellettlet csatoltatik a főlaphoz egészen ingyen. E humorisztikus mellettlet kifigurázza a politikai és társadalmi élet ferdeségeit, hoz jóízű adomákat, tréfi megjegyzéseket: végül pedig minden héten egy-egy talányt közöl, a melynek megfejtői között értékes jutalomkönyveket sorsol ki. — Ha még tudjuk, hogy e lap „Kis Gazda” rovata ugy a mezőgazdaságra, mint az iparügyekre kiváló gondot fordít, s a közgazdaságot — a többi lapoktól eltérőleg — akként kezeli, hogy az bárki által könnyen megértessék; ugy bátran elmondhatjuk hogy a „Budapest.” — mely tényleg a legolcsóbb lpa hazánkban — minden tekintetben alkalmas, arra, hogy minden magyar család állandó látogatója házi barátja legyen. Előfizetési ára egyóra csak 1 frt.; negyedévre 3 frt.; félévre 6 frt., egy évre 12 frt. A „Budapest.” előfizetési még a következő kedvezményben részesülnek: Aki egész évre előfizet és az előfizetési összeget (12 frt.) egyszerre küldi be, az a „Budapest.” Nagy Képes Naptárát ingyen, aki fél évre előfizet s az előfizetési összeget (6 frt.) egyszerre küldi be; az a „Budapest.” Kis Képes Naptárát ingyen vagy a Nagy Képes Naptárt 40 krért, aki negyedévre fizet elő s az előfizetési összeget (3 frt.) egyszerre küldi be; az a „Kis Képes Mese-naptárt, ingyen vagy a Nagy Naptárt 50 krért, vagy a Kis Naptárt 25 kr. kedvezményes ár mellett fogja kapni. Mutatványszámokkal bárkinek ingyen szolgál a „Budapest.” kiadó hivatala, IV. ker., Sarkantus-utca 3. sz. a

— „Kis Újság” hazánk legolcsóbb politikailag független néplapja. — Jelszava: „Népjólét és független Magyarország!” Van benne jó vezércikk, a legfontosabb politikai hírek, érdekes helyi és vidéki közlemények a legkimerítőbb tudósításban, 2 érdekfeszítő regény, stb. Előfizetési árak: 1 óra 75 kr.; egy negyed évre 2 frt. 25 kr., egy fél évre 4 frt. 50 kr. — Mutatványszámokat ingyen küld a „Kis Újság” kiadóhivatala, Budapest, IV. ker., Sarkantus-utca 3. szám.

— A „Vendéglősök Lapja”, mely a hazai szállodások, kávék és pincérek 16 százbéli intézeteinek hivatalos közlönye, a közelgő új évvel már fennállásának hetedik évfolyamába lép. E lap az, mely míg egyrészt a szaktársak szellemi ismeretkörük kiterjesztését előmozdítja, addig másrészt a hazafiai érzetet ápolja s terjeszti a magyar nyelvet és műveltséget. Célja a vendéglői ipar fejlesztésének előmozdítása s magyarosítása. E jól szerkesztett lapot mi is őszintén ajánljuk a művel-

tebb vendéglősök és kávék, valamint azok alkalmazottjainak szíves figyelmébe és pártfogásába. Előfizetési ára egész évre 6 frt., fél évre 3 frt. negyed évre 1 frt. 50 kr. Az előfizetési pénzek Ilhász György szerkesztő és kiadó nevére „Budapest, VIII. Zerge-utca 5. sz. a. küldendők. Mutatványszámokat kiváratra bárkinek is megküld a kiadóhivatal.



VASUTI MENETREND.

SZABADKA — Ö-BECSE.

Ervényes a megnyitás napjától.

		Vegyes vonat	
		óra per	óra per
SZABADKA (vend.)	indul	4:50	3:51
Verucies	"	5:20	4:23
O-Kanizsaszállás	"	5:52	4:45
Bogaras	"	6:05	5:11
ZENTA	érkezés	6:34	5:39
ZENTA	indul	7:09	5:59
Ada	"	7:48	6:28
Moholy	"	8:06	6:58
Bács-Petrovosello	"	8:28	7:18
Ö-BECSE	érkezés	8:55	7:41

Ö-BECSE — SZABADKA.

Ö-BECSE	indul	5:00	4:12
Bács-Petrovosello	"	5:30	4:44
Moholy	"	5:50	5:06
Ada	"	6:05	5:24
ZENTA	érkezés	6:39	5:58
ZENTA	indul	6:59	6:18
Bogaras	"	7:34	6:51
O-Kanizsaszállás	"	8:00	7:17
Verucies	"	8:22	7:33
SZABADKA	érkezés	8:49	8:06

SZEGED — ZENTA.

SZEGED (vend.)	indul	2:31
Röszke	"	3:10
HORGOS	érkezés	3:21
HORGOS	indul	3:31
Martonos	"	3:57
O-Kanizsa	"	4:29
Adorján	"	4:57
ZENTA	érkezés	5:25

ZENTA — SZEGED.

ZENTA	indul	6:44
Adorján	"	7:14
O-Kanizsa	"	7:49
Martonos	"	8:08
HORGOS	érke és	8:29
HORGOS	indul	8:39
Röszke	"	8:58
SZEGED (vend.)	érkezés	9:23

Menetjegy ártáblázat Zentáról.

H o v a	I. oszt.			II. oszt.			III. oszt.		
	frt.	kr.	frt.	kr.	frt.	kr.	frt.	kr.	
Ada	—	80	—	50	—	30	—	20	
Adorján	—	60	—	30	—	20	—	10	
B.-Petrovosello	1	40	—	20	—	10	—	5	
Bogaras	—	60	—	40	—	30	—	20	
Horgos	1	80	1	10	—	70	—	40	
Martonos	1	40	—	20	—	10	—	5	
Moholy	1	—	—	60	—	40	—	20	
Ö-Becse	1	90	1	20	—	80	—	40	
O-Kanizsa szállás	1	10	—	70	—	40	—	20	
O-Kanizsa	1	10	—	70	—	40	—	20	
Szabadka	2	—	1	20	—	80	—	40	
Verucies	1	40	—	20	—	10	—	5	

A személyszállító hajók menetrendje.

1889-ik évi november hó 1-től további intézkedésig.

Szegedről Zimonyba minden vasárnap és esztőtörtökön reggel 7 órakor.

Zentáról Zimonyba minden vasárnap, és esztőtörtökön reggel fél 10 órakor.

Zentáról Szegedre minden, kedden és szombaton reggel fél 10 órakor.

Zenta, 1889. november 9.

Az ügynökség.

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos:

SCHVARCZ SÁNDOR.

Ovjuk meg a lóvakat nedvesség és hidegtől.

Az első és legnagyobb

lópokróc-gyár

főraktára különösen solidan és tartósan készített nehéz és vastag

pokróczeit

a következő hámulatos olcsó áron szállítja
Sűrű 190 cm. hosszú és 130 cm. széles szürke alappal, élénk csikokkal

I. rendű lópokrócok

ára darabonként

1 frt 80 kr.

Elegans. kénsárga hintópokrócok

4 szerez feketesárga vagy kék-piros csikokkal körülbelül 2 méter hosszú 1 1/2 méter széles, darabonként csak

2 frt 80 kr.

Pompás sárga dupla uri pokrócok

pompás szőnyegül is használható darabonként csak

3 frt 80 kr.

Elismerő levelek százával állanak rendelkezésre

Szíveskedjek szakaszunknak minél előbb további 10 drb kénsárga pokrócot, drbját, 2 frt 80 kr-ával küldeni.

Cs. kir. 4. Ferencz József Uhlanus-ezred 7. szakasz.

Gyors szétküldés mindenfelé postán, vasuton, vagy hajón utánvétellel vagy az összeg előleges beküldése mellett. — Czim:

Lópokróc gyáriraktár

Rauscher Ödön

Bécs, Weissgärber No 76.

Mintákkal bárkinek bérmentesen szolgálunk.

Posztó és divatárukat

a legolcsóbbtól kezdve a legfinomabb minőségig őszi vagy téli szükségletre magán egyéneknek is gyári áron, olcsóbban mint bárhol kapható, küld

Schwarz Moricz

cs. kir. szab. posztó- és divatáru gyárak raktára.

Zwitzauban (Morvaország).

3-10 mtr. egy teljes öltözetre . 5 frt 50 kr.

3-10 mtr. erős gyapjuszövet . . 6 frt 80 kr.

3-10 mtr. erős finom gyapjuszövet 9 frt — kr.

3-10 mtr. finom gyapjuszövet 13 frt — kr.

3-10 mtr. legfinomabb gyapjusz. 15 frt 50 kr.

2-10 méter téli kabátszövet teljes télkabátra való 5 frt.

7 frt, 9 frt, 11 frt és magasb áron.

1-70 méter egy teljes lodenkához, vízát-

hatlan.

3-50 frt, 4-50 frt, 5-50 és magasb áron.

Fekete posztó szalonöltözetre. Min-

denféle posztóáru. Gyapjuszövet bé-

lésre mindenféle árban 80 krtól kezdve.

Hölgyposztó nőruhákra, hölgy-loden,

sálkendők himalajagyapjuból 1/4 nagy-

ságban 3. firtól kezdve. Altalában

posztó és divatáru gyártmányok.

Arjegyék ingyen és bérmentve. Szabók ré-

szére mintakönyvek bérmentetlenül.

Fizetés-képtelenség

elhárítá-e ezéjából, egy bécsi Jäger-féle alsóruházatot készítő gyár kénytelenítetvén e czikk-beli nagy raktárát **potom áron** eladni; nekünk pedig **sikerült** ezen raktárt mesés olcsó áron megszerezhetni. Összeállítottunk tehát

Téli kellékeket urak számára, melyeknek felet vagy háromnegyedrészt elajándékozzuk.

Ha egészséges kíván maradni, elnemulassza alább nevezett kiténő

Imitat. Jäger-Neműeket

beszerezni, miután ez a testnek egyenletes melegen való tartása által az időjárás káros befolyásának ellentáll.

Juttatunk Önnek:

1 finom Jäger-alsóinget	2 frt 50 kr. értékben
1 " " alsónadrágot 2	" 40 " "
1 " " pár " keztyűt (kötött)	" 80 " "
1 " " " " " " " " " " " "	" 60 " "
1 " " " " " " " " " " " "	" 60 " "
1 " " " " " " " " " " " "	" 60 " "

Valódi értéke összesen: 6 frt 90 kr.
Az itt elsorolt teljes téli kellékeket összesen

2 frt 95 kr. **potom áron** ajándékozzuk el, míg készletünk tart. **Vétekez ki ezen alkalmat fel nem használja.**

A szétküldés utánvétel, vagy az összeg előleges beküldése után történik. Meg kell jelezni, hogy az illető kis, közép vagy nagy termetű-e.

Budapesti Arubizományraktár.
Budapest, III. korona-utca 23. sz.

4580. sz.
1889. tk.

Árverési hirményi kivonat.

A zentai kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Czedler Jánosnak — Sáfrány Kis Ilona elleni végrehajtási ügyében a végrehajtató kérelme folytán a végrehajtási árverés a zentai kir. járásbírósa területén levő s a moholi 969 szjtkben 1001 h. r. sz. 965 ö. i. sz. a. foglalt ház birtoknak Sáfrány Kis Ilonát illető fele részére 280 frt. kikiáltási árban elrendeltetett sé hogy ezen ingatlan az 1889. évi december hó 2-ik napjának délelőtti 10 órakor Mohol köz sé g há z á n á l megtartandó nyilvános árverésen becsáron alul is eladtni fog.

Árverezni szándékozik tartoznak bánatpénzül a kikiáltási ár 10 %-ját készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni.

Kelt Zentán, 1889. évi július hó 17-ik napán a kir. jbróság mint tkvi hatóság.

Kovács
kir. aljbró.

Pénzt

sorsjegyekre, értékpapírokra,
bank, zálogjegyekre, vidéki
takarékpénztári részvényekre,
részletvekre, arany- és ezüst
pénzneműekre bármily össze-
gig olcsón ad

LÖRY J.

banküzlete

Budapest, IV., hatvani-utca 17.
9—10.

PSEPHOFER J.-féle

gyógyszertár Bécsben
Singerstrasse 15 sz. „Zum gold. Reichsapfel“.

Vértisztító labdacok ezéltt **egyetemes labdacok** neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdem-batásukat bizonyították.

Evtizedek óta ezen labdacok általában igen el vannak terjedve, számtalan orvos rendel az, s alig akad család, melyben ezen kiténő háziszerebél ne volna egy kis készlet.

1 doboz 15 labdacossal 21 kr., 1 tekercs 6 dobozzal 1 frt 5 kr., bérmentetlen utávet mellett meg-küldéssel 1 frt 10 kr.

A pénz előleges beküldése mellett, bérmentes megküldéssel együtt 1 tekercs labdac 1 frt 25 kr., 2 tekercs 2 frt 30 kr., 3 tekercs 3 frt 35 kr., 4 tekercs 4 frt 40 kr., 5 tekercs 5 frt 20 kr., 10 tekercs 9 frt 20 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem küldetik szét).

Kéretik határozottan Pserhofer J.-féle vértisztító labdacokat kérni s arra ügyelni, hogy a dobozok tetején levő feírás minden dobozon a hasz-nalati utasításban látható **Pserhofer J.** nevaláírással el legyen látva és pedig **ve-res** nyomásban.

Fagy-balzsam, PSEPHOFER J.-től 1 tégely 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Keskeny utifü-nyedv, hurut, rekedtség, göresköhögés stb. ellen, 1 palack 50 kr.

Amerikai köszvény-kenőcs, 1 forint 20 kr.

Por lábizzadás ellen, Egy doboz ára 50 kr., bérmentes megküldés mellett 75 kr.

Golyva-balzsam, 1 üvege 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.

Elet-essenzia (prágai cseppek), megromlott gyomor, rozsz emésztés ellen. Egy üvege 22 kr.

Angol csoda balzsam, 1 üveggel 50 kr., egy kis üveggel 12 kr.

Fiaker-por, köhögés stb. ellen 1 dobozzal 35 kr., bérmentes megküldéssel 60 kr.

Tannochinin-hajkenőcs, PSEPHOFER J.-től a legjobb hajnövesztő szer, 1 szelence 2 frt.

Egyetemes tapasz, STEUDEL tanártól sebek ellen jónak bizonyult háziszere. Egy tégely 50 krajczár, bérmentes megküldéssel 75 kr.

Egyetemes tisztító só, BULLRICH A. W.-től. Kiténő háziszere megzavart emésztés min-den következményei ellen. Egy csomag ára 1 frt.

Az itt felsorolt készítményeken kívül, valamennyi az ausztriai lapokban hirdetett bel- és külföldi gyógyászati kü-lönlegesség készleten tartatik, s minden esetleg raktáron nem levő czikk kívánatra pontosan s legutányosab-ban beszerezetik.

Postai küldemények az összeg beküldése, nagyobb megrendelések-nél utánvétel mellett a leggyorsabban eszközöltetnek.

A pénz előleges beküldése mellett (legezélszerűbben postautalvány mellett, a viteldij sokkal kevesebbe kerül, mint az utánvétel mellett való küldésnél.

3-12.

A londoni, párizsi, bécsi, badeni joe-keval kitüntették, vízi országos kiállítás 1885—1886-iki bécsi osztályu okmány; a gazdasági-egylet VI. lóte-nyészés) külföldi, hamburgi, club



elismerő iratainak. Az 1886-iki czer-notáson díszokmány; kutyakiállítás-on első bécsi es. kir. mezőszaksztályá-nak (a nős elismerése 1879 és 85-ben.

KWIZDA CS. KIR. SZAB. ÜDÍTŐ NEDVE

Mosóvíz lovak részére

Erősítésül szolgál nagyobb fárasztások előtt és után, fizamodások, az inak és izmok feszességénél stb. 1 üveggel 1 frt. 40 kr.

Kwizda korneuburgi marhapora

lovak, szarvasmarha és juhok számára; jelesnek bizonyult rendszeres adagolás mellett sok évi tapasztalás sze-nirt mint állat-táppor étvágyhiány, vérteljes esetében s a tej javítására stb. Nagy doboz ára 70 kr., kisdoboz 30 kr.

Kwizda szemvize, 1 üveggel 80 kr.
Kwizda Biletere, 1 tégely 3 frt o. é.
Kwizda mirigy- és tögykenőcs, 1 tégelyvel 1 frt.
Kwizda pök-tincturája lovaknak, 1 üveggel 1 frt 50 kr.
Kwizda gyógypora baromfi számára 1 csomag 50 kr.
Kwizda lópatkó-kenőcs, érdes és töredezett paták ellen, 1 szelence 1 frt 25.
Kwizda kutya-labdacsai, 1 dobozzal 1 frt.
Kwizda körömpora, 1 üveggel 70 kr.
Kwizda görcs-pilulái lovak és szarvasmarhák számára, 1 plehszelence, 15 db. pilulát tartalmazva, 1 frt 60 kr., 1 karton, 5 db. pilulát tartalmazva, 60 kr.
Kwizda erőtápláléka lovak és szarvasmarhákknak, Lá-dákban á 6 frt és 3 frt, és csomagokban á 30 kr.
Kwizda lábpok-kenőcs lovak és szarvasmarhákknak 1 tégelyvel 1 frt.

Kwizda Phleic-ja hashajtószer lovaknak, 1 plehszelen-cze 2 frt.
Kwizda vérhas elleni szer juhoknak, 1 csomag 70 kr.
Kwizda sertéspora a hizás elősegítésére és a lefogotr állatok gyors fölsegitésére. Nagy csomag frt-1-26t kis csomag 63 kr.
Kwizda mosószappana a házi állatok bérbetegsége ellen, 40 kr., 80 kr. és 1 frt 60 kr.
Kwizda sebbalzsama lovak és szarvasmarhákknak, 1 üveggel 1 frt 25 kr.
Kwizda gilliszta-pilulái lovaknak, 1 plehszelence 1 frt 60 kr.
Kwizda patkánymerge, patkány és egérintő szer, 1 szál 50 kr.

Fent említett szerek valódi minőségben a legtöbb gyógyszerárban az összes nagyobb anyagkereskedésekben kaphatók Tévedések kikerülése végett kéretik a közönség, hogy a vevésnél kizárólag Kwizda készítményelt kérje és a föntebbi védjegyre figyeljen.



KWIZDA köszvényfolyadék

rég kipróbált háziszere.

Ára 1 forint. Csakis az ide mellékelt védjeggyel valódi.

Naponkint postaszétküldés a föletét: Kwizda Ferenoz János, es k. osztrák- és román-udvari szállító, kerületi gyogy-szertára által Korneuburgban Bécs mellett. ForaktárMagyarország részére Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Nyomatott Schvarcz Sándor könyvnyomdájában Zentán, 1889-ben.